

### 聚焦2020年服贸会

河北日报(记者冯阳)本届服贸会上,河北省交易团在服贸会官方网站全球发布重点招商引资项目95项。按照河北对外合作重点产业分类标准,本次入库的95个项目,涉及十二个产业分类:大数据和物联网、信息技术、人工智能与智能装备、生

物医药健康、新能源与智能电网、新能源汽车与智能网联汽车、高端装备制造、新材料、先进节能环保、未来产业、现代服务业、现代农业。大数据和物联网、信息技术、人工智能与智能装备等高新技术产业项目是此次招商引资项目的亮点。以建设阿里巴巴集团下一代数据中心为目标、张北祥云云计算产业园项目,正在通过服贸会向全球投资者发出邀

请。该项目拟建设公共服务和物联网应用服务平台、重点行业和企业等云计算数据中心、灾备中心、机房楼及配套基础设施,打造含50万台服务器的云计算产业体系。在95项重点招商引资项目中,有26项为高端装备制造项目,这也成为招商引资项目中数量最多的一类。京南·固安高新区商业运载火箭研发设计制造项目便是其中之一。(下转第四版)

中共河北省委机关报 河北日报报业集团出版  
HEBEI DAILY 河北新闻网: hebnews.cn

2020年9月6日 星期日 庚子年七月十九 今日4版

第25187期 代号17-1 国内统一连续出版物号 CN13-0001



请关注河北日报微博、微信、客户端

## 习近平总书记在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利75周年座谈会上的重要讲话在河北干部群众中持续引起强烈反响 克服一切艰难险阻 锲而不舍奋斗追梦

河北日报讯 连日来,习近平总书记在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利75周年座谈会上的重要讲话在我省干部群众中持续引起强烈反响。“伟大抗战精神,是中国人民弥足珍贵的精神财富,将永远激励中国人民克服一切艰难险阻、为实现中华民族伟大复兴而奋斗。”大家表示,要深入贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,弘扬伟大抗战精神,克服一切艰难险阻,锲而不舍奋斗追梦,实现中华民族伟大复兴。

“在前进道路上,我们仍然会面临各种各样的风险挑战,会遇到各种各样的荆棘坎坷。战胜这些困难,就要像习近平总书记要求的那样,以压倒一切困

难而不为困难所压倒的决心和勇气,敢于斗争,善于创造。”省委省直工委工作人员邹勇刚表示,习近平总书记的重要讲话对伟大抗战精神进行了深刻阐释,立意高远,内涵丰富,指明了方向,鼓舞了士气。我们一定认真学习领会,加强抗战精神在省直机关的宣传解读,真正让这一宝贵精神财富转化成做好各项工作的强大精神动力。

连日来,在张北县两面井乡玉狗梁村任驻村第一书记的卢文震十分忙碌。“玉狗梁村基础薄弱,目前脱贫攻坚进入收尾阶段,剩余贫困人口是‘贫中之贫、坚中之坚’,难度非常大。”卢文震说,习近平总书记在讲话中指出,实现

中华民族伟大复兴,必须坚持斗争精神。我们要牢记总书记要求,以越是艰险越向前的精神奋勇搏击、迎难而上,集中精力攻坚克难,确保全面脱贫。

习近平总书记强调,要聚精会神抓好党的建设,使我们党越来越成熟、越来越纯洁、越来越强大、越来越有战斗力。对此,安平县委组织部副部长闫智深有感触。今年以来,该县抓党建、防疫、促脱贫、保小康,突出“党建+”模式,集中打造了“星火台城”党建示范区及全县8个乡镇32个党建示范点,有效促进了农村各项事业发展。“下一步,安平县委将按照习近平总书记的要求,聚精会神抓好党的建设,充分发挥党建示范

区辐射带动作用,持续强化党建引领,推进乡村振兴。”

“实现中华民族伟大复兴,必须坚持人民为中心。”人民是历史的创造者,是决定党和国家前途命运的根本力量。”习近平总书记的重要讲话,深刻体现了以人民为中心的发展思想。石家庄市委副书记、市“双问计”活动办常务副主任任维维说,从2017年初开始,该市广泛开展了“双问计”活动,问计省直、寻求支持,问计于民、寻求智慧。贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,石家庄市将推动活动制度化、常态化,围绕深挖作风问题、提升机关效能,围绕广开言路、广集民智、广纳良策。(下转第四版)

河北日报讯(记者卢旭东、吴韬、四建磊)9月5日,中国民主促进会河北省委员会成立40周年纪念大会在石家庄召开,全国人大常委会副秘书长、民进中央主席蔡达峰出席并讲话。大会后,省委书记、省人大常委会主任王东峰与蔡达峰一行座谈交流。

蔡达峰说,民进河北省委会成立40年来,在民进中央的关心支持和中共河北省委的领导下,团结带领河北民进各级组织和广大会员,扎实工作、锐意进取、开拓创新,为建设中国特色社会主义事业,为河北经济社会发展和统一战线、多党合作事业作出了积极贡献。希望民进河北省委会深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深入学习贯彻习近平总书记关于新型政党制度的重要论述,坚持以政治建设为引领,切实加强思想政治建设,不断深化对坚持和发展中国特色社会主义重大意义的认识,深化对新时代参政党的认识,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,夯实新时代多党合作的共同思想政治基础,从统战和多党合作高度、从国家改革发展大局谋划和推进工作,使民进的建设适应时代发展的需要;坚持围绕中心、服务大局,不断提高议政建言的质量和水平,为建设经济强省、美丽河北贡献民进的智慧和力量;继续加强自身建设,持续推进思想政治建设、组织建设、履职能力建设、作风建设和制度建设,为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴中国梦作出新的更大贡献。

王东峰在座谈时说,民进中央与河北的关系源远流长,长期以来给予河北经济社会发展大力支持帮助。在民进中央的有力指导下,民进河北省委会承前启后、继往开来,自觉围绕中心、服务大局,发挥自身优势,积极建言献策,为经济强省、美丽河北建设作出了重要贡献。河北民进各级组织要以民进河北省委会成立40周年纪念大会为新的契机,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记关于新型政党制度的重要论述,不断提高履职尽责能力和水平,切实加强领导班子和干部队伍建设,为打赢脱贫攻坚战、全面建成小康社会和“十三五”规划圆满收官作出新贡献,同时要认真谋划河北民进“十四五”工作,为开启全面建设社会主义现代化国家新征程贡献更大力量。中共河北省委将深入学习贯彻习近平总书记重要指示和中共中央决策部署。(下转第二版)

## 民进河北省委会成立四十周年纪念大会在石家庄召开 蔡达峰出席并讲话 王东峰参加座谈交流

## 王东峰主持召开省委雄安新区规划建设领导小组专题会议强调 全力以赴推进重点项目建设 努力打造高质量发展全国样板 许勤出席会议

河北日报讯(记者四建磊)9月5日,省委书记、省人大常委会主任王东峰主持召开省委雄安新区规划建设领导小组专题会议,深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,研究部署下一阶段重点任务。省委副书记、省长许勤出席会议。

会议指出,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,在全省各级有关部门、雄安新区广大干部群众和规划建设单位的共同努力下,雄安新区规划建设发展各项工作取得重要阶段性成效。当前,雄安新区全面进入大规模建

设阶段,各项任务艰巨繁重。要始终坚持政治站位,进一步把思想和行动统一到习近平总书记重要指示和党中央决策部署上来,自觉增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,全力以赴推进重点项目建设,确保工程质量和施工安全,努力创造“雄安质量”,打造高质量发展的全国样板。

会议强调,要坚持承接北京非首都功能疏解为“牛鼻子”,高标准高质量高效率推进重点项目建设。一要加大对对外骨干交通路网建设力度,扎实推进京雄高铁、雄忻高铁等铁路干线建设,对标雄安新区总体规划和综合交通专

项规划,有序推进新区外围干线公路建设,构建高效快捷的交通路网体系。二要加大重点基础设施项目建设力度,按程序加快推进起步区东西轴线、“五横三纵”路网等项目建设,统筹推进地上地下基础设施及文化、体育、教育、养老等公共服务设施建设,积极建设防汛工程和水系绿化、公园绿地等生态景观工程。三要加大启动区重点片区和项目建设力度,深化城市和建筑设计,大力推进功能性、标志性建筑和产业园区、居住社区建设,有效承接北京非首都功能疏解。四要加大容东片区和雄安新区枢纽片区建设力度,全力建好雄安商务

服务中心,高标准推进安置社区和配套设施建设,按照“站城一体”原则加快雄安新区枢纽片区建设进度,超前完善配套设施,为今年年底京雄高铁通车做好准备。五要加大智能城市建设力度,加快通信基础设施建设步伐,推进5G技术应用和配套设施建设,积极打造全球领先的数字城市和智慧城市。

会议指出,要坚持把创造“雄安质量”贯穿新区规划建设发展全过程,努力打造高质量发展的全国样板。要对标对表国家有关法律法规、雄安新区规划纲要和总体规划确定的指标体系以及中央出台的相关政策。(下转第二版)

### 碧水绕城

图为9月5日拍摄的晨曦中的石家庄市环城水系泊水公园。环城水系整体提升工程是石家庄市一项民生工程,通过治理水体环境、畅通交通路网、提升公园节点景观、完善便民基础设施等,实现“水清、岸绿、路畅、景美”的目标。  
河北日报通讯员 李明发摄



## 25名河北籍英烈入选第三批著名抗日英烈名录

河北日报讯(记者尹翠莉、通讯员刘芳卓)为隆重纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利75周年,9月3日,经党中央、国务院批准,退役军人事务部公布了第三批185名著名抗日英烈、英雄群体名录,包括辛力生在内的25名河北籍烈士(群体)入选。至此,共有137名河北籍烈士(群体)入选著名抗日英烈和英雄群体名录。

据了解,此次入选名录的25名河北籍烈士为:辛力生、黄胜斌、孙树生、郝晓峰、姜林、阎祖泉、蒲云照、陈镜蓉、欧阳霖、高特、薛金吾、王何全、石鼎、白凤翔、吴新之、余秉钧、赵通三、萧治国、梅华樊、曹洪德、郑前学、胡武禹、曾飞、鲍夫、李德芳。2014年,国家公布第一批300名著名抗日英烈和英雄群体名录。(下转第四版)

## 河北出台16条政策支持出口转内销 选择50家左右大型商超设外贸出口产品专柜专区

河北日报讯(记者冯阳)8月31日,省政府办公厅印发《河北省支持出口产品转内销的若干措施》,出台16条政策举措,支持适销对路的出口产品开拓国内市场。降低出口转内销市场准入门槛。在2020年底前,对我省外贸企业依据出口目的国标准生产且相关标准技术指标达到我国强制性标准要求的出口产品,因疫情影响转内销的,允许企业

作出相关书面承诺,通过自我符合性声明的方式进行销售。支持我省外贸出口转内销产品做好强制性产品认证(CCC认证)工作。鼓励CCC指定认证机构为我省生产CCC认证目录内产品的内销企业提供CCC认证相关培训和服务,优化认证程序,缩短认证办理时间。扩大“同线同标同质”产品适用范围,将“同线同标同质”产品适用范围扩大到一般消费品、工业品领域,

支持我省更多消费品、工业品领域的出口产品进入国内市场。搭建出口转内销线上销售平台。支持我省有品牌、有实力的外贸企业在国内大型电商平台设立线上外贸产品销售专区。组织开展河北“出口优品嗨购到家”活动。搭建出口转内销线下销售平台。全省选择50家左右大型商场、超市设立外贸出口产品专柜、专区,集中销售外贸出口产品。

发挥投资对出口转内销带动作用。结合我省新型基础设施、新型城镇化和重大工程建设需要,组织对接一批符合条件的出口产品转内销。加大对转内销产品政府采购力度,指导符合条件的外贸企业入驻河北省政府采购网上商城。支持外贸企业参加展览展示活动,利用中央外经贸发展资金对企业参展的展位费、线上展示费等予以扶持。  
(下转第三版)

## 借力京津科技创新资源 加快构建现代产业体系 廊坊开发区实施升位争先工程

河北日报讯(记者孟宪峰)近日,廊坊开发区举行今年第四次重点项目集中开工活动,4处重点项目集中开工,总投资36.11亿元。据介绍,此次集中开工的6个项目,均属于廊坊开发区电子信息、高端装备制造、新材料和新能源、大文化和大健康

等四大主导产业项目。在全国219个国家级开发区中,廊坊开发区面积属于“小块头”。“小块头”也要有大能量,也要奋力追赶。“我们全力对标先进国家级开发区,在重大项目建设、加快转型升级、推动科技创新、优化营商环境等方面持续发力。(下转第三版)